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Ο Μητροπολίτης Γόρτυνος στη παρουσίαση 
λευκώματος για τη Μεγαλόπολη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στο Δημαρχείο της 
Μεγαλόπολης η εκδήλωση για την παρουσίαση του λευκώματος 
με τίτλο «Μεγαλόπολη – Από την Αρχαιότητα μέχρι το 
σήμερα», το οποίο επιμελήθηκε ο κ. Ιωάννης Ασημακόπουλος,.

Στην εκδήλωση παρέστη και απηύθυνε χαιρετισμό ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος, ο οποίος συνεχάρη θερμά τον 
επιμελητή του λευκώματος, τον κ. Παναγιώτη Βαλασόπουλο, Διευθύνοντα 
Σύμβουλο του Αναπτυξιακού Οργανισμού «Αρκαδία Α.Ε.» της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου, ο οποίος συνέλαβε την ιδέα της υλοποίησης του λευκώματος και 
πρότεινε τη χρηματοδότησή του από την Περιφέρεια, καθώς και όλους όσοι 
συνέβαλαν στην έκδοση του έργου, υπογραμμίζοντας τη σπουδαιότητα της 
συστηματικής και επιστημονικά τεκμηριωμένης ανάδειξης της μακραίωνης 
ιστορικής και πολιτιστικής πορείας της Μεγαλόπολης.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο ιδιαίτερο χαρακτηριστικό του λευκώματος, το 
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οποίο, μέσα από έναν κατακόρυφο χρονολογικό άξονα, παρουσιάζει τη διαμόρφωση 
της περιοχής από τα γεωλογικά φαινόμενα και τη γεωφυσική της εξέλιξη, έως τη 
μυθολογία, την ιστορία, τον πολιτισμό, την καθημερινή ζωή, τα ήθη και τα έθιμα, 
φθάνοντας στη σύγχρονη εποχή.



Τόνισε δε ότι «πρόκειται για ένα έργο που δεν περιορίζεται στην απλή παράθεση 
στοιχείων, αλλά συμβάλλει ουσιαστικά στη γνώση, την αυτογνωσία και τη 
διαφύλαξη της συλλογικής μνήμης του τόπου. Διότι η Μεγαλόπολη δεν είναι μόνο 



γεωγραφικός τόπος· δεν είναι μόνο η ΔΕΗ και οι υψικάμινοι, έτσι όπως την 
γνωρίσαμε μέσα από τα σχολικά εγχειρίδια‧ είναι και τόπος μνήμης, ταυτότητας 
και πολιτισμού. Και η μνήμη, όταν καταγράφεται με σεβασμό και επιστημονική 
συνέπεια, γίνεται πολύτιμο εφόδιο για το παρόν και το μέλλον. …Η Τοπική μας 
Εκκλησία, ως θεσμός που ζει και διακονεί μέσα στην ιστορία, που συμπορεύεται με 
τον λαό και μετέχει στην κοινή αγωνία για τη διαφύλαξη και τη δημιουργική 
αξιοποίηση της παραδόσεώς μας, τιμά και στηρίζει κάθε προσπάθεια που 
αναδεικνύει την ιστορική συνέχεια, την πολιτιστική κληρονομιά και την 
πνευματική παρακαταθήκη του τόπου μας».

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε σε κλίμα ιδιαίτερης συγκίνησης και ενδιαφέροντος, με 
τη συμμετοχή του Αντιπεριφερειάρχη Αρκαδίας κ. Κων/νου Μανδρώνη, του 
Δημάρχου Μεγαλοπόλεως κ. Κων/νου Μιχόπουλου, του Προέδρου του Δημοτικού 
Συμβουλίου κ. Βασιλείου Χήνη, Αντιδημάρχων, πρώην Δημάρχων, Προέδρων 
τοπικών Κοινοτήτων, εκπροσώπων των λοιπών τοπικών αρχών, Συλλόγων και 
φορέων, ανθρώπων του πνεύματος και του πολιτισμού, καθώς και πλήθους 
πολιτών που τίμησαν με την παρουσία τους την παρουσίαση του λευκώματος.




